

第三期電子報

墨西哥 ITAM

企四甲 95305031 羅可潔

除了要適應學校生活之外，日常生活也相當的重要因為我覺得出國當交換學生最寶貴的經驗之一就是體驗不同的文化以及環境。而墨西哥的氣候大致上跟台灣差不多，冬天的時候會比台灣冷一點，夏天沒有台灣這麼熱。而在物價方面，我認為大致上來講，墨西哥的東西賣的比台灣還貴，相較之下，台灣的東西真的是物美價廉呀！這一期電子報主要分享我在墨西哥的食衣住行相關資訊囉！（1 墨西哥披索約為 2.5 台幣）

住宿

ITAM 沒有提供宿舍，所以學生必須自己開車、通勤，或在外租房。ITAM 所在的都市 D.F.是首都，相對的房價就比較貴囉！我打聽過的每月租金大約有從台幣五千塊到一萬多都有。而因為我當初決定直接從學校提供的房東資料裡面挑



一間房間來承租，所以我在到達墨西哥之前就已經確定將要入住的房子，並且也有簽契約書。房東派人跟我介紹房子與住戶須知等等時，剛好有我朋友陪我一起看，幫忙西班牙文與英文的翻譯，建議有人一起去看房子比較好，以防萬一有語言上溝通不良造成的誤會。每間房子的狀況都不太一樣，像我租的那棟房東會講英文，但他派到跟我們一起住順便掌管房子的人就不會講英文，還好寄 e-mail 或打手機給房東他都還蠻快回覆的。

我住的那棟有外國人也有當地墨西哥人，平常可以練英文與西班牙文，還可以了解不同國家的文化！有時候大家會一起煮飯、用餐，看電視等，很像一家人呢！但是就我自己的感覺來講，房東還蠻勢利的，所有外國房客到最後都對房東很不滿。因為一開始房東對我們都很友善，但是到了我們要回國時，也就是承租的最後一個月時，房東感覺整個變一個人了，對我們的要求突然變得很多，例如說不能帶朋友回家等，而且講話每次都講得不一樣，讓我們都有點不滿。

而如果不想自己洗衣服的話，可以拿去洗衣店洗，洗一公斤大約 25 元披索，我的案例是因為在家裡洗衣服要跟房東買代幣，我覺得倒不如送去洗衣店洗，反正價錢差不多！但要注意的是，跟某些店家一樣，洗衣店很少準時在跟你講好的時間交件。

飲食

墨西哥吃一餐大約 40 披索，路邊攤的話最便宜 3 披索就可以買到食物，或

是想到菜市場、超級市場如 **superama** 或到 **Walmart** 買食材回家自己煮的話就更省錢了！不過由於外食不會太貴，所以我在那邊還蠻少自己煮的。墨西哥的 **taco**、**tortilla** 等許多餅皮裡面包料的餐點很多，對我來講他們幾乎是一樣的，只是名字取的不同罷了！另外也有 **taco** 店(如右圖)從晚上七點營業到早上四五點，便利商店是 24 小時營業的，不過到了晚上只會留一小扇窗戶讓顧客跟店員說要買什麼。在 **D.F.** 最多的便利商店是 **OXXO**，也有賣微波食品，甚至提供小額美金換墨西哥披索的服務。



乳製品比台灣便宜，米、麵、豆子很普遍就可以買到，而豆子就如一般中南美洲吃法一樣是煮成鹹的。此外，由於交換學生中，大多數是歐洲人，所以我除了跟墨西哥人相處外，也與歐洲人相處。歐洲人習慣邀請大家一同用餐，然後其中一部分人煮飯，一部分人洗碗收拾善後，而每個人都要分攤飯前，一餐可能會攤到 100 披索(歐洲人煮飯特別貴！因為平常自己煮可能花費 30 披索都不到)。而要注意的地方是，外食時，就算餐廳沒有明講說要收小費，禮貌上大家大部分都會多付 10% 的小費。有時一同用餐的人會習慣一起分攤飯錢，把帳單除以所有人數，並不是大家各付各的。所以最好先觀察大家會怎樣付錢，點多少價位的餐點，或是先問清楚，不然最後自己點很便宜的東西卻要幫大家攤很多飯錢會有點滋味呢！

交通

日常生活中的交通花費比台灣便宜，而 **ITAM** 也有接駁車以供搭乘。

計程車

在墨西哥搭計程車還蠻算普遍的，因為大約 7 披索開始跳錶，半夜會多收大約 20 到 30 披索。但是在計程車招呼站叫的計程車都是先問好價錢才上車，比較安全但是價錢可能比較貴。此外，搭乘計程車要小心，除了類似 **A-12-345** 這種組合之外的計程車都是私人的，可能比較危險。我朋友有坐過計程車然後被司機多收很多錢。另外要注意的是，計程車司機不一定知道路，當然有些計程車司機知道路會故意多繞路故意多收點錢，所以即使是坐計程車，最好還是得知道怎麼走，在計程車司機不知道路時或是在亂繞路時可以幫計程車司機指點迷津。

公車

墨西哥的公車站不一定有站牌，而即使有站牌也不會有公車路線圖，在一開始不確定時最好還是多問。一律都是上車投錢，依去的地方遠近而付費不同，公車錢大約 4 到 5 披索。公車上蠻常播放音樂，公車行進時門有時候也不會關。

電車

電車要買電車卡，坐一次 5 披索，不限坐到哪一站。車上有電視，我覺得電車比捷運及公車都還乾淨。

捷運

捷運(如右圖)坐一次 3 披索，也是不限坐到哪一站。捷運內可以飲食，也很常有人走動販賣東西，吃的用的都有。捷運內應該是沒有空調或是冷氣沒有開的很強，人多時候會很悶熱。坐捷運可以選擇買捷運卡或使單次票。



ITAM 免費接駁車

ITAM 提供來往大學部和研究所兩個校區的接駁車之外，也提供到捷運站的接駁車，有時刻表可供查詢。

語言

在墨西哥是講西班牙文，少數鄉下地方的居民是講原住民語。在墨西哥講英文大部分也可以通，但是我遇到的大多是以西班牙文溝通，只有少數想練習英文的人會主動跟外國人講英文。ITAM 有中文課程，我在學校也有遇到同學主動來跟我講中文呢！我剛到墨西哥時大部分都是比手畫腳加簡單的西班牙文單詞，生活上算應付的過去！我個人認為如果會講西班牙文的話，可以更融入當地生活喔！

日常生活其他

到墨西哥還蠻方便的一點就是墨西哥的插座跟台灣的插座完全一樣，所以就不用特別準備插座轉接頭囉！而在墨西哥的一些店裡買東西時，有些老闆沒有零錢找就會少找錢，也不會特別知會你。而我在剛到墨西哥時，每天都迷路，不時向路人求救，運氣很好都是遇到好人！而在路上有時候會有人主動來跟你閒聊，雖然有些人是純粹想要聊天，但我有遇過聊一聊伸手要錢的，所以出門在外還是要多多注意呀！

照片集錦

街景(墨西哥高樓大廈不多，房子大多五顏六色且不超過三層樓)

